

# La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año X.X-- Número 6.531

**Suscripción**  
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . 3'00  
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, JUEVES 5 MARZO 1925

Redacción y Administración:  
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

## REFLEXIONES Y LECTURAS

### El valor de la vida

(De «La Libertad».)

«¡Que salga de aquí absuelta si queréis; pero con nuestra callada piedad y no en medio de una escandalosa apotheosis!...»

¿Lo recuerda el lector? Fueron éstas o parecidas palabras las que dirigió al Jurado de París el fiscal que sostenía la acusación contra la señorita Uminska, aquella muchacha polaca que mató a su amigo, enfermo incurable, para liberarle de sus atroces dolores y acortar su desesperada agonía. Pocas veces la crónica de los Tribunales registró un caso más inquietante, discutible y apasionador. Aumentaba su fuerza dramática el hecho de que la joven, al gún tiempo antes, se había prestado a la transfusión de su sangre para salvar la vida del amigo. Era, pues, sangre propia la que circulaba por aquel corazón cuyos latidos ella acortó antes de que, en lo invisible, el reloj de arena hubiera dado la vuelta. Lo que consumó fué casi un suicidio.

Mas, ahora, aquellas palabras del digno «procureur» vuelven con un nuevo acento a nuestra memoria. Cuando las pronunció ante el Tribunal, el público, entusiasmado con la heroína de aquella tragedia vivida, debió desdeñar, sin duda, el buen sentido vulgar, equilibrado y un poco a la antigua, que parecía cobijarse bajo la toga encarnada de la Magistratura francesa. Ahora, sin embargo, algunos reflexionarán, preguntándose si la absolución no hubiera ganado mucho viniendo envuelta en aquel discreto ambiente de piedad silenciosa.

¡Teoría sugestiva, avanzada, esa del derecho a quitar la vida a un ser querido, a fin de evitarle inútiles padecimientos! Pero lo grave es que no se queda en teoría. La glorificación, más o menos explícita, de la señorita Uminska—y cada uno de nosotros, si es sincero, confesará que, por lo menos dentro de su alma, la glorificó un poco—le está suscitando imitadores, y sobre todo, imitadoras en Francia y en otros países. Por de pronto, ahí está la pobre Ana Levasseur, que ha matado a su hermana, gravemente enferma, para librarla del sufrimiento y de la miseria. Después, tras una frustrada tentativa de suicidio, la señorita Levasseur se ha entregado a la Justicia.

Pero la Justicia, ¿qué dirá ahora? ¿Qué dirá en lo sucesivo? Necesita, por fuerza, tener un criterio general. Ya no se trata de un caso psicológico, sino de un problema de Moral y de Derecho.

Convendría preguntarse, ante todo, si es una novedad o una regresión el criterio que lleva a suprimir la vida cuando la vida se hace insostenible. No es, por cierto, una novedad. Ha existido, y aún existe quizás, en pueblos bárbaros la costumbre de matar a los decrepitos, a los deformes o a los incurables. Modernamente, en nombre de la Biología, se ha pretendido alguna vez resucitar esas doctrinas. Ahora se ha vuelto a discutir, aunque sin éxito alguno ni consecuencias prácticas, en la Rusia actual.

Pero nuestra civilización había llegado a consagrar como un alto principio moral el respeto absoluto a la vida humana. La vida tiene un valor infinito. No vale sólo por los gozecs que el individuo logró encontrar en ella ni por los servicios utilitarios que alcance a prestar a la sociedad. El harapieto caído en el arroyo, el moribundo en su

lecho de agonía, tienen, quizás, obscuramente, en medio de sus congojas, un pensamiento elevado, una emoción noble, y ese estado de alma, en la esfera moral, vale tanto como pueda valer todo el resto de la Humanidad dichosa.

La vida más humilde, la más infeliz, es sagrada. Sagrado es el último de sus minutos. Ni por propia mano ni por mano ajena debe ser sacrificada una vida humana más que cuando este sacrificio, voluntariamente ofrendado a un ideal, sea el más grande, el más bello, el más pleno de todos los momentos de esa misma vida.

Tal era el sentir de nuestra civilización. Cuando Bismarck, como un romano clásico o como un barón medioeval, se quejaba en el Parlamento de que esta época concedía un valor excesivo a la vida humana, su voz sonaba como la voz de otros siglos. Pero en estos últimos años, después que el espíritu del férreo canciller ha sido el gran vencido de la guerra, Europa se nos ha vuelto, paradójicamente, un poco bismarkiana. Por todas partes un recrudecimiento de la violencia, atentados, asesinatos, luchas sangrientas, pugnas civiles en Italia, dictadura roja en Rusia, ejecuciones, suicidios... Y ahora, ese nuevo tipo de homicidio por compasión para abreviar la enfermedad y el sufrimiento... Decididamente, el valor de la vida está en baja.

Sin embargo, esto es un retroceso, no un progreso. Un retroceso probablemente pasajero; inevitable, acaso, en esta etapa de la postguerra, en estas horas de profunda transformación de los pueblos. Normalmente, casi cabría decir que el avance de una civilización se mide por su respeto a la vida.

Pero, ¿y cuando, agobiados de dolor, la vida, como en los casos que citábamos, no es más que una carga abrumadora? El amigo de la señorita Uminska o la hermana de la señorita Levasseur, ¿no bendecirán mil veces, desde la paz de la muerte, la mano que acortó su horrible tortura?... ¿Quién sabe! La vida tiene sus sorpresas. La muerte tiene sus misterios.

Una mujer, angustiada y famélica, seguida de cuatro perros escuálidos, recorría los albergues y puestos de comida de una gran ciudad, en la Rusia de los Soviets, pidiendo algún resto o mendrugo para sus míseros canes. Lo refiere, como verídico suceso, Máximo Gorki en uno de sus recientes artículos. Era una princesa del antiguo régimen, que un día, en la ruina y en la desesperación, se arrojó al río. Sus fieles perros, lanzándose al agua, la sacaron salva a la orilla. Desde entonces se ve a la pobre dama pasar como una figura trágica, y detenerse de puerta en puerta, tendiendo la mano no tanto para ella como para sus cuatro amigos leales, que ya desde la misma ribera del Aqueronte la restituyen a su vida penosa, repudiada y, en el fondo, siempre amada...

LUIS DE ZULUETA

## ELLAS

Semanario del Hogar

La revista más escogida, más práctica, mejor confeccionada y más conveniente para las señoras

Cuántas las conocen

:: la compran o se suscriben ::

Precio del número: 40 céntimos

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva

## La Voz de la calle

Los pisos carreteros

Un vecino de esta ciudad y amigo nuestro nos advierte que el mejor día tendrán que dar cuenta los periódicos de alguna desgracia ocasionada por el patinaje de los automóviles en la calle de Prieto y Caules.

Siempre que llueve un poco se puede observar que el piso carretero se pone tan resbaladizo que la pericia del conductor no puede evitar que las ruedas traseras de los autos se echen sobre los bordes de las aceras, llegando a veces a dar media vuelta, muy a disgusto y a pesar de los esfuerzos del que guía.

Supóngase, dice nuestro amigo, el caso de que marchando tranquilo un viandante, sin sospechar que el auto se desvía, y seguro también el conductor de que lleva bien su vehículo, se produce, sin embargo, un lamentable accidente; ¿de quién será la culpa? ¿Se podrán exigir responsabilidades al conductor? Es notorio que por mucho que se quiera hacer marchar el auto o el camión por el centro de la calle, no siempre se puede conseguir, porque con frecuencia se han de evitar carruajes que aun conociendo la obligación de ir por la derecha, a veces se desvían; y entonces, sin remisión, ya están los autos de lado contra el muro de la acera.

Todo se podría remediar si el piso estuviese en las condiciones que requiere una calle de tanto tránsito, sobre todo por la mañana. En primer lugar debería disminuirse la convexidad del piso, de modo que no hubiese del centro a los bordes un desnivel tan pronunciado; y luego evitar que haya un gran espesor de tierra, que con la lluvia se convierte en barro y queda una superficie resbaladiza que hace inevitable el patinaje de las ruedas de goma. Se podría lograr un afirmado más conveniente por medio de una apisonadora como la recientemente adquirida por el ramo de Obras Públicas, que actuase sobre la piedra machacada con muy poca cantidad de tierra o gravilla.

Creemos cumplir nuestro deber llamando la atención del señor Alcalde sobre la necesidad de cambiar los procedimientos de afirmado de los pisos carreteros, puesto que los vehículos modernos exigen condiciones diferentes de las requeridas por los antiguos carruajes.

Si sobre una carretera recién apisonada con el mazo a mano pasa un auto cargado de pasaje, con un peso de unos seis mil kilogramos en conjunto, se comprende que el piso no puede quedar sólido, ni tener duración, de modo que hay que recomponerlo con mucha frecuencia. Convendría que se estudiase si sería más económico el medio que proponemos, o sea, la opisonadora mecánica, con lo que, además de evitar baches en invierno y polvo que daña los ojos en verano, se ganaría tiempo en los arreglos, duración del piso y seguridad del tránsito, que son muchas ventajas sin ningún inconveniente. Bueno fuera que se pensase en ello desde luego, sin esperar a que ocurra el accidente desgraciado.

Para alquilar: Casa calle de Isabel II número 18.

Tiene amplia cochera para carruajes independiente de la entrada principal del edificio.

Posee también sótanos espaciosos y propios para cuartos.

Precio módico.

Informes, Gracia 47 a

## TRI AN ON

VIERNES DIA 6 DE MARZO DE 1925.

A las 5 y media Vermut de Moda Con el Saxifelo Worsley y Jazz Band.

DOS PELICULAS EXTRAORDINARIAS

La magnífica comedia cinematográfica en 4 partes, titulada

### UNA ESTRELLA FUGAZ

Admirablemente interpretada por la hermosa artista DORIS MAY.

Séptima y última jornada de la gran serie de arte, que tan gran éxito ha logrado

### Tragedias de amor

Interpretada por la famosa estrella de arte cinematográfico MIA MAY.

Nuestros grandiosos programas de Cuaresma

Día 13. Velarás por tu hijo, (El hijo pródigo), por Henri Baudin y Andree Rolland. — Día 19. Locuras de Juventud, por Mary Carr. — Día 20. La última música, por Al Star Karr. — Día 27. Montmartre, por Pola Negri. — Canción de Amor, por Norma Talmadge, y otras de grandioso éxito todas ellas.

EL SALON DE LOS EXITOS

## SALON VICTORIA

ORCHESTRINA VICTORIA

Sábado 7 y domingo 8 de Marzo de 1925.

A las 5 y media de la tarde. A las 9 de la noche.

Estreno de la grandiosa producción en 5 partes, titulada

### El caballero de la pesadilla

Creación del popular actor

YVAN MOSJOUKINE

Completará el programa la cinta de gran risa

CHARLOT MAQUINISTA DE TEATRO

PRONTO: GENOVEVA DE BRABANTE.—LOS GUAPOS.—SIN RUMBO por la Jacobini.—EL PRIOSIONERO DE ZENDA y otras de éxito asegurado.

Miércoles 11

Segunda jornada del gran éxito

Los dueños del mar

Vea usted todos nuestros programas de los MIERCOLES ECONOMICOS

## Cine España

Sábado día 7 de Marzo de 1925.—Una sesión a las 9 de la noche.

ESTUPENDO ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Estreno del primer libro de la maravillosa producción cinematográfica

### EL MILAGRO DE LOURDES

Dividida en dos libros, titulándose el primero INCREDULIDAD, película de gran emoción y belleza, suma intensidad dramática, e acción de los eminentes artistas

DESDEMONA HAZZA y JUAN LORRETE

Revista Pathé y una cómica de verdadera risa ¿.....?

En preparación, las grandes exclusivas

### La danzarina de sangre real y Lobos de mar

### Banco de Menorca

### El Hogar del Porvenir

Descontamos los cupones vencimiento Abril próximo de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por ciento y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

### Alcaldía de Mahón

El día 6 del actual, a las nueve y media de la noche, deberá reunirse el Ayuntamiento pleno, en sesión extraordinaria, para continuar el estudio y aprobación del cuadro de sueldos de los empleados municipales.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Mahón 4 de Marzo de 1925.—El Alcalde, Antonio Victory.

### Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor correo «Vicente La Roda», con 18 pasajeros y carga.

—Esta mañana, a las ocho, ha marchado para la ciudad condal, con escala en Alcudia, el vapor «Mahon», llevándose pasaje y carga.

—Mañana regresará de Barcelona en viaje directo el vapor rápido «Jaime II».

—Esta mañana a las ocho ha salido para Sóller el laúd «San José», que hace días estaba detenido por el tiempo.

LIBRO NUEVO

LEWIS S. PALER

### Cómo se escapó el Demonio Blanco del Mar Negro

Precio: 5 PESETAS.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Crónica local y general

Existencias de trigo

En el plazo más breve posible ha de procederse a la formación de una estadística de existencias de trigo, con objeto de comprobar si con ellas puede atenderse al abastecimiento nacional hasta la próxima cosecha.

Va la precedente noticia como aviso previo o llamada interín alcanza el turno de publicidad a una muy extensa circular de la Junta Central de Abastos que nos ha sido remitida por el señor Delegado del Gobierno, Presidente de la entidad insular de igual denominación.

Respondemos cortés y cumplidamente al atento saludo que en el escrito de remisión nos dirige nuestro distinguido amigo don Gerardo Gavilanes.

Representación sacra

Esta noche en el Teatro Principal se dará la primera representación del grandioso drama histórico religioso «Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo». Al tratarse de un asunto de trascendencia tal es cuando con más razón puede decirse aquello de «las cosas hay que hacerlas bien o no hacerlas», y como así lo entienden y lo practican el señor Portes, Primer actor y Director y los Empresarios del Teatro Principal lo han dispuesto todo para que esta noche alcance apariencias de realidad el drama cruento que se desarrolló en Jerusalem, con la persecución, martirio y muerte de Cristo.

Si emocionan y producen fuerte impresión estas escenas cuando en la Iglesia se conmemoran y representan simbólicamente, calcúlese cómo deben agitar el alma y conmover los corazones cuando son interpretadas con sorprendente verismo gracias a los atildamientos del arte dramático moderno y a los progresos de la escenografía de estos tiempos.

La expectación, la impaciencia, y las listas de pedido de localidades ya casi cubiertas por completo demuestran que el público cree cuanto acabamos de explicar e indican que en el primer coliseo el lleno será esta noche imponente «au gran complet».

Estreñimiento

La vida sedentaria, la falta de ejercicio vuelve los intestinos perezosos, y se dispone el organismo a toda clase de enfermedades. Este peligro se evita tomando el «Vitamin Fruit Trigo» nutritivo y laxante natural a base vegetal. Obra por la celulosa. Venta en «La Mahonesa», Nueva 24.—A. Thomás, Bèlgica 79

La Reina Blanca

Así se llama la soberana de un imaginario país eslavo al que nos hemos referido en las informaciones de estos días pasados. Angelical y bondadosa, el pueblo adora en ella, cuanto execra al monarca su marido, hombre indigno, vicioso y miserable que desprecia a su santa esposa y prostituye el trono. El amor del pueblo a la Reina es el dique de contención que esta sabe oponer contra una oleada revolucionaria que llega hasta las gradas del solio real.

Menospreciada siempre la Reina Blanca viaja de incógnito por Suiza y por Venecia y encuentra amparo y protección en un prestigioso diplomático digno y caballero, hasta que obligada por la razón de Estado tiene que regresar a la corte. Cada vez más degenerado el marido se propasa y llega a maltratar de obra a la angelical Blanca, pero muere a manos de los fieles servidores de esta que la escudan contra tamaña villanía. Se da luego la consigna protocolaria. El Rey ha muerto ¡Viva la Reina! y al arrullo de los amores con el diplomático encuentra Blanca la felicidad que merece.

En magníficas y esplendorosas proyecciones será ampliado este relato al estrenarse esta tarde la preciosidad artística «Odisea de una Reina» que volverá a exhibirse por la noche en el favorecido Cosmopolitan Cine.

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 2 de los corrientes, han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 13.795 y 19.892, que fueron expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad, a cargo de don Miguel Alejandro (Estanco Arravaleta).

Proyecciones instructivas

Hoy a las 18 y 30 se proyectarán sobre la pantalla del Ateneo Científico, en el salón de actos, veinte y cuatro fotografías de los más famosos monumentos antiguos que conserva Italia.

Don Francisco Hernández Sanz, ilustre cronista, Profesor de Historia del Arte en esta Escuela Municipal de Artes y Oficios, pronunciará algunas explicaciones referentes al asunto.

**COK**  
Clase superior  
FABRICA DE GAS

Dedicatoria

En el número del Boletín del Ateneo Científico, Librería y Artístico publicado ayer se inserta la noticia siguiente: «Don Francisco Pou Moragues ha tenido la atención, que se agradece vivamente, de dedicar a este Ateneo su obra «Un drama en Aljandar», es trenada recientemente con éxito en el Teatro Principal de esta ciudad».

De viaje

Acompañado de su esposa, embarcó ayer en el vapor correo que salió para Barcelona nuestro particular amigo don Carlos Dul, mecánico empleado en la fábrica de monederos de don Agustín Marques.

El señor Dini, fijará probablemente su residencia en Barcelona.

—Esta mañana ha marchado en el vapor «Mahón», para Mallorca, el industrial y concejal de este Ayuntamiento nuestro amigo don Federico Cabiró Mora.

—También ha salido en el mismo buque, el Ayudante de Obras Públicas don Abelardo Sánchez, que se dirige a Albacete.

En total han marchado 8 pasajeros. Nuestro saludo a todos.

**COK**  
Servicio a domicilio  
FABRICA DE GAS

Exportación

Entre la carga embarcada ayer en el vapor «Vicente La Roda», que salió para Barcelona, había 6 103 docenas huevas, 5 cabras, 14 reses lanaras, 17 vacunos, 1 atún, 2 cajas con langostas, 108 con queso del país, 28 jaulas con 177 palomas, 116 conejos, 229 pollos y 485 gallinas.

—Esta mañana se ha llevado el vapor «Mahón», para Barcelona, una jaula con 25 gallinas, 5 pollos, 4 conejos, 7 cajas con queso y 1.516 docenas huevos.

Comisión Municipal Permanente

Esta entidad celebró sesión anoche, bajo la presidencia del alcalde don Antonio Víctor Taltavull, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Conforto, Castañons y el suplente señor Vidal.

Previa la lectura de algunos certificados, fueron nombrados los empleados municipales siguientes:

Capellán del Cementerio, don Bartolomé Sintés.

Escribientes, don Mariano Colorado, don Víctor Rotger, don Francisco Uhler y don Evaristo Cardona, si bien el nombramiento de este último queda en estudio sobre la mesa por espacio de ocho días.

Guardia Municipal efectivo, don Jaime Pons Pons.

Se acordó que el día 22 del mes en curso se celebre la fiesta del árbol.

**COK**  
Clase superior  
FABRICA DE GAS

**SE NECESITA**  
un muchacho de 11 a 13 años de edad para hacer alpargatas. Informes: Cardona y Orfila 19.

TEATRO PRINCIPAL  
TEMPLO DE LOS GRANDES ESPECTACULOS

HOY JUEVES día 5 de Marzo 1925.— Noche a las 9 en punto.

Gran solemnidad artística

Se pondrá en escena el drama sacro-religioso en once cuadros, original del renombrado autor dramático don Enrique Zumel, titulada

Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo

Puesta en escena con toda la propiedad que requiere tan inspirada obra.

Vestuario y decorado, exprefeso

Presentación suntuosa.

CORO A CRAN ORQUESTA

Proyección extra producciones modernas  
**COSMOPOLITAN CINE**  
SANTA ANA, 21  
De lo más nuevo y lo más bueno lo mejor

HOY JUEVES 5 Marzo 1925.— A las 5 y media y a las 9 y cuarto.—ESTRENO.  
Presenta el emocionante romance de amor de una princesa eslava que vivió sus más felices días en la corte imperial de Rusia

La odisea de una reina

AILEEN PRINGLE, su protagonista, perdurará en la historia de la pantalla como la fatal y hermosa mujer de la piel de Tigre.

La intensa y hermosísima película de amor que el mundo nunca olvida.

La película que puso de moda la piel de tigre. Gran lujo, estupenda presentación.

No olvide este título

PRECOCIDAD

CASINO DEL CONSEY

Domingo día 8 de Marzo de 1925.—A las 6 y 9 y media.—TERCETO MAHON.  
Segundo y grandioso programa de nuestras exclusivas para cuaresma.  
¡Colosal derroche de metraje, extraordinario del principio al fin!  
Primer número de la moderna y amena información cinematográfica

NOTICUARIO FOX

Exclusivo de este Cine.

La monumental Super-Joya-Fox, en 7 actos, de argumento interesante, dramático, real y verosímil, de lujo fastuoso e interpretación irreprochable

LA ENCUBRIDORA

Obra del eminente Maravene Thompson, dirigida por J. Gordon Edwards.

La estupenda cómica de la sublime marca Fox Imperial en dos partes

DE NOCHE Y CON MAL TIEMPO

Uno de los programas más formidables y seguros de la presente temporada.

Pronto, pronto LOS MISERABLES.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA  
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Crónica Nacional

Noticias varias

Conflictos de carne y verduras

Barcelona.—Por escasear en los mercados la carne de ternera han sido sacrificados más bueyes que de ordinario. El Gobernador civil trata de poner coto a los abusos que cometen los vendedores de verduras.

El precio del trigo

Preocupa en toda España el conflicto del trigo. Aparentemente escasea el grano y con toda realidad encarece. Paralelamente sube el precio de la harina y consiguientemente el pan es cada vez más caro.

El Directorio reconoce la importancia y gravedad del asunto y le presta gran atención.

De ahí que se hayan dictado normas de intervención oficial en los depósitos de trigos y harinas con miras a la incautación si esta es necesaria, para asegurar el abastecimiento nacional hasta la próxima cosecha.

Se exterioriza por doquier el deseo de que a la vuelta de estas tramitaciones oficiales se faciliten trigos y harinas en forma que permita abaratar el pan.

Capítulo fúnebre

Madrid.—En la iglesia de San José han celebrado exequias fúnebres por el que fué marqués de la Torrejilla.

Han asistido a los funerales muchos palatinos con el Rey al frente y aristócratas en crecido número.

El viernes se rezarán responsos a la memoria del general Dabán.

España en África

Se ha publicado la distribución de

fuerzas regulares y del tercio extranjero, repartidas entre las zonas de Tetuán, Ceuta, Melilla y Larache.

Los últimos temporales han causado grandes daños y destrozos en nuestros campos de Marruecos.

El coronel Cabanellas ha sido nombrado jefe del sector del Fondak.

Desertor y ladrón

Barcelona.—La policía ha detenido y encarcelado un sujeto llamado José García Codoñer a quien ha puesto en manos de la justicia.

Hechas las averiguaciones, pertenientes se ha sabido que el tal Pepe García formaba en las filas del tercio extranjero en Melilla, que desertó y se dedicaba al robo con gran aprovechamiento en el arte e industria de apoderarse de lo ajeno.

En torno del Directorio

Política y Administración

Dice Romanones

Madrid.—Continúa con sus piruetas y sus chacharas don Alvaro Figueroa, conde de Romanones.

Desde las columnas de «El Sol» acaba de lanzar un torrente de palabrería. Insiste en que debe formarse un frente constitucional en el que han de alinearse las fuerzas políticas y sociales amantes del código fundamental del Estado y del Parlamento.

Sin la formación de este bloque sistema Romanones, dice don Alvaro que se tardará en restaurar la Constitución.

Quienes aspiran a implantar la monarquía absoluta no pueden ingresar en el grupo que, según su voluntad y conveniencias, quiere formar Romanones, grupo que, según su inventor, por

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 4 Marzo

|                                |        |
|--------------------------------|--------|
| Amortizable 5 por 1.º A 1920.  | 95.75  |
| Id. » B. »                     | 95.75  |
| Interior » A. »                | 71.40  |
| Id. » B. »                     | 71.00  |
| Amortizable 5 por p.º A. 1917  | 95.70  |
| Id. » B. »                     | 95.70  |
| Exterior » A. »                | 86.60  |
| Id. » B. »                     | 86.00  |
| Obl. Norte Prioridad Barcelona | 69.00  |
| Alicantes 3 p.º 1.ª hipoteca   | 61.65  |
| Id. Trasatlánticas 4 p.º       | 86.00  |
| Id. » 6 p.º                    | 102.00 |
| Id. » 1922.                    | 103.25 |
| Id. Andaluces 2.ª serie fijo   | 53.85  |
| Franco cheque Paris            | 35.90  |
| Liras » Roma                   | 28.40  |
| Dollars » Nueva York           | 71.55  |
| Libras cheque Londres          | 33.64  |

BOLSA DE MADRID

4 Marzo de 1925

|                              |        |
|------------------------------|--------|
| bligaciones Tesoro 5 p.º A.  | 102.50 |
| Id. id. B.                   | 102.10 |
| Cédulas B. Hip. España 4 p.º | 92.50  |
| Id. id. 5 p.º                | 99.00  |
| Id. id. 6 p.º                | 109.25 |

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona  
4 Del. Marzo 1925

|   |        |
|---|--------|
| Franco cheque                             | 35.90  |
| Libras »                                  | 33.64  |
| Dollars »                                 | 71.05  |
| Liras »                                   | 28.40  |
| nterior serie A.                          | 71.45  |
| Id. id. B. cuarto 1929                    | 71.00  |
| Oblig. Te. 4 años Ene. rena. 1924         | 00.00  |
| Amort. 5 por 100 serie A. 1920            | 95.75  |
| Id. id. B.                                | 95.75  |
| Exterior serie A.                         | 86.60  |
| Oblig. Barcelona de Electricidad          |        |
| 6 por 100 1920.                           | 100.50 |
| Id. F. C. Catalanes 6 p.º                 | 101.25 |
| Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p.º              | 00.00  |
| Id. Trasatlántica 6 p.º hipoteca          | 103.00 |
| Id. F. C. Norte Prioridad 3 por 100       | 69.00  |
| Id. Sdad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100 | 00.00  |
| Id. Cáceres Variable.                     | 00.00  |
| Amortizable 5 por 100 Serie A 1917        | 95.70  |
| Amortizable 5 por 100 Serie B. 1917       | 95.70  |

CREDITO MERCANTIL DE MENORCA

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por ciento y de Obligaciones del Tesoro, vencimiento primero de Abril próximo.

la izquierda extenderá el ala hasta rozar a los republicanos.

El «ABC» de la Monarquía

También el diario madrileño «A B C» sigue sus variaciones alrededor de la política del momento.

He aquí los asuntos que hoy trata: La fuerza de la monarquía tiene arraigo, popularidad y significación liberal, imprescriptible.

Su actual representación en la persona de Alfonso XIII garantiza al país la normalidad que éste desea.

Duda «ABC» que exista ningún mortal que espere la vuelta a la normalidad sobre las plataformas y con las posturas y gestos propios de la vieja política fracasada.

Disposiciones oficiales

Se ha concedido derecho de abanderar se con la enseña nacional a los mozos de escuadra de Barcelona.

Dice «ABC» que hoy ha sido aprobado por el Gobierno el Estatuto Provincial y que se promulgará el día 12 del que cursa.

Se ha aprobado una prórroga por veinte y cinco años del contrato entre el Estado y La Trasatlántica. La subvención que el tesoro nacional le ha pagado durante el pasado mes de Febrero asciende a dos millones, trescientas treinta mil, seiscientos sesenta y nueve pesetas.

Indemnizaciones incoables

La Haya.—El tribunal de arbitrajes internacionales ha llegado las indemnizaciones que con cargo a España que han cobrado los extranjeros perjudicados por los sucesos de julio de 1921, cuando el desastre nacional de Marruecos.

Los peticionarios querían hacer a España responsable de los daños y perjuicios que sufrieron.

El resto de la conferencia

Madrid.—El Rey no ha despachado hoy con ningún general del Directorio. Doña Cristina, la Reina madre, volverá mañana de San Sebastián.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva